

DIN SUMAR

● În premieră
**CURS PENTRU
AGRICULTURĂ
ECOLOGICĂ**

Paq. 6

Ovidiu
Brăiloiu



● Ultimele dezbatere

**ÎNAINTE
DE PRIMA ZI
DE ȘCOALĂ**

Paq. 2

Zona Metropolitană Constanța

**PROIECTELE PENTRU DEZVOLTAREA
COMUNITĂȚILOR ȘI PROMOVAREA TURISMULUI**

Paq. 5



Anul VII - Nr.71

Septembrie
2014

Apare lunar

Adresa
redacției:

Str. Ion Bănescu nr.8A
Constanța (900130)
Telefon: 0341/176.415
Fax: 0341/176.416
e-mail: info@zmc.ro

CRONICA

METROPOLITANĂ

Publicație editată de Asociația de Dezvoltare Intercomunitară
Zona Metropolitană Constanța

Harta Zonei
Metropolitane



Valeria
Drăniceanu



**MEDIEREA
ÎN MATERIE
PENALĂ**

Paq. 3



Cornel
Panait, director...

● ACADEMICA BNR
**EDUCAȚIA FINANCIARĂ:
INVESTIȚIE ÎN VIITORUL
SOCIETĂȚII**

Paq. 8

În nr. viitor

**SEMNALE
DE PE USCĂT**

● La următoarea
Conferință vor veni

**SPECIALIȘTI
DIN JAPONIA
ȘI NORVEGIA**



Dr. Irina
Dumitru



● detalii în pagina 4

● Prima Conferință despre

MEDICINA MĂRII

● **Ultimele debateri**

ÎNAINTE DE PRIMA ZI DE ȘCOALĂ



În urmă cu câteva zile, în organizarea primăriei din Eforie și a Liceului teoretic „Carmen Sylva” din localitate, cărora li s-au alăturat Inspectoratul școlar județean Constanța și AGIRO, a avut loc un adevărat eveniment în oraș: 200 de cadre didactice, precum și oaspeți din Serbia și Ucraina au participat la Congresul național al învățătorilor și institutorilor. Din prima seară gazdele au gândit un program atractiv și i-au invitat pe oaspeți la un spectacol pregătit de Casa de cultură din Eforie. A doua zi, programul a cuprins întâlniri și activități care au creat cadrul pentru un util schimb de experiență, una din gazde fiind liceul teoretic „Carmen Sylva”. Aici a fost găzduit un atelier de lucru ce a avut ca temă „Managementul întâlnirii cu elevii”, coordonat de lectorul Cristian Petre de la Universitatea Ovidius din Constanța. În aceeași zi, oaspeții au dat curs invitației și au participat la atelierul „Costumul național – izvor de creație și de frumusețe”, un titlu inspirat dar mai cu seamă adevărat.

O serie de edituri și-au prezentat ofertele în cadrul unei expoziții care a evidențiat, încă o dată, generozitatea celor care tipăresc cartea școlară. Directoarea liceului din localitate, prof. Cristina Stanciu, cadru didactic cu inițiativă și cu experiență, în ciuda tinereții pe care o

afișează, ne-a vorbit despre starea de spirit din rândul cadrelor didactice și a subliniat că evenimentul găzduit de liceu a fost o bucurie.

Fostul ministru al învățământului, Ecaterina Andronescu, invitat de onoare la acest congres, a lăsat câteva propuneri făcute de participanți pe parcursul dezbaterilor ce au avut ca temă starea învățământului.

„Autonomia, a subliniat Ecaterina Andronescu, dă dreptul cadrelor didactice să se adapteze la nivelul din clasa cu care lucrează”. Pentru că a venit vorba, Ecaterina Andronescu a lăsat să se înțeleagă că, în comparație cu alte țări europene, un profesor la noi are nevoie de mulți ani ca să atingă nivelul maxim de salarizare, ceea ce este „chiar inacceptabil”.

Deși într-un oraș cum este Eforie sunt o sumedenie de priorități și urgențe în această perioadă, primarul Ovidiu Brăiloiu a fost timp de trei zile alături de invitați, ceea ce ne îndreptățește să scriem că ospitalitatea este la ea acasă. Face parte și ea din educație, iar primarul, să nu uităm, e și un cadru didactic cu multe calități, dar și un gospodar care a demonstrat că stăpânește managementul administrației.

Andreea Arsene

● **Cumpăna**

FESTIVALUL INTERNAȚIONAL „RODUL PĂMÂNTULUI – ZILELE RECOLTEI”

Spre deosebire de alți ani, când organiza Festivalul Internațional „Rodul Pământului – Zilele Recoltei la Cumpăna” la începutul lui octombrie, în această toamnă festivalul a fost găzduit de stadionul din cadrul Complexului sportiv „Victoria” Cumpăna la mijlocul lunii septembrie, ceea ce nu înseamnă că evenimentul a avut mai puțină strălucire. Nici nu avea cum, câtă vreme, lângă primăria Cumpăna, au venit Autoritatea Națională pentru Turism și Asociația „Cele mai frumoase sate din România”. Mai mult, se știe că Mariana Gâju, fire energică, perseverentă, cu o carte de vizită bine cunoscută și apreciată dincolo de granițele județului

Constanța, are darul și experiența organizării unui asemenea festival. Nu e primul. Ajunge să răsfoiești revista editată de primărie și de Consiliul Local și înțelegi că la Cumpăna se întâmplă ceva în fiecare zi. Și în această toamnă Cumpăna a fost o localitate unde (timp de două zile) localnicii și constanțenii, obișnuiți să petreacă și să se bucure de agrement fac cărare bătută către expozițiile deschise de gospodari și meșteșugari invitați la eveniment, unii dintre ei veniți de la sute de kilometri. Festivalul „Rodul Pământului” este un festival rezervat gospodarilor adevărați, dar și artiștilor care sunt obișnuiți să urce în apaluze pe scenă. Și Cumpăna

are ce să arate oaspeților, are ce să promoveze, mulți dintre oaspeți vorbesc de un schimb de experiență, localnicii au standuri proprii, sunt gospodari care au cîștigat respectul cumpărătorilor din piețele Constanței, oaspeții au, cu alte cuvinte, ce să vadă la Cumpăna. Autoritatea Națională pentru Turism nu se află întâmplător printre organizatori, și-a prezentat și ea oferta cu această ocazie, și a avut promovarea: concursuri de sculptură în fructe și legume, rețete inedite, spectacole de muzică populară, produse tradiționale care au la bază rețete din bucătăria bunicii. Asociația „Cele mai frumoase sate din România” vine în întâmpinarea



invitațiilor la acest festival cu un exemplu elocvent: comuna Cumpăna, sat european, o localitate unde proiectele implementate nu fac altceva decât să demonstreze că localnicii, reprezentați de primarul Mariana Gâju, au cîștigat pariul cu timpul, ospitalitatea fiind la ea acasă. Asta și explică de ce la Cumpăna ajung la „Ziua Recoltei” mai bine de 15 000 de invitați în fiecare toamnă.

Adrian Crăciun

● **Precizări de ultimă oră**

PENTRU FARMACIILE VETERINARE

● **Interlocutor**
Gerónimo
Brănescu,
director DSV
Constanța

Gerónimo
Brănescu



- Vă invit, domnule director, să faceți câteva precizări privind condițiile de organizare și funcționare a unităților farmaceutice veterinare și să insistați asupra procedurii de înregistrare (autorizare) sanitară veterinară și a activităților din domeniul farmaceutic-veterinar. Ce schimbări au survenit în urma Ordinului nr.83/2014?

- La elaborarea acestui ordin s-a ținut cont de propunerile Cole-

giului Medicilor Veterinari din România, dar și de propunerile unor ministere. Pe scurt, a fost eliminată cerința privind înființarea unui punct farmaceutic veterinar numai în cadrul unităților de asistență medical-veterinară deoarece avea un impact major asupra liberei circulații a mărfurilor și serviciilor pieței interne; a fost eliminată cerința privind autorizarea mijloacelor de transport a produselor medicinale veterinare: s-a renunțat la cerința

privind obligativitatea existenței unui medic veterinar în depozitul farmaceutic veterinar. Au apărut, în schimb, noi cerințe: acum discutăm de obligativitatea achiziționării numai pe bază de notă de comandă a produselor medicinale veterinare din depozitele farmaceutice veterinare, de către farmaciile veterinare, dar și de către unitățile în care se desfășoară activități de asistență medical-veterinară. Mai trebuie reținut că achiziționarea produselor medicinale veterinare din depozitele farmaceutice de către exploatațiile comerciale de animale sau alte instituții care dețin animale se efectuează numai pe bază de notă de comandă, ea trebuie semnată și parafată de medicul veterinar din cadrul unității de asistență medical-veterinară care deține un contract de prestări servicii; furnizorii și beneficiarii produselor medici-

nale veterinare trebuie să păstreze notele de comandă în original, respectiv copie, alături de facturile fiscale.

- Produsele medicinale veterinare pot fi comercializate prin magazinele care vând hrană și produse medicinale pentru animale de companie? Se pot comercializa și pe internet?

- Nici vorbă. Comercializarea produselor medicinale veterinare se face numai prin unități farmaceutice veterinare autorizate sanitar-veterinar. Se interzice deținerea și comercializarea de către farmaciile veterinare a produselor medicinale veterinare imunologice: se interzice comercializarea produselor medicinale veterinare care conțin stupeficante și psihotrope, precum și produse care conțin substanțe aflate sub control național și a produselor medicinale veterinare pentru eutanasiere.

- Sunt, e adevărat, precizări de ultimă oră, așa că vă propunem să continuăm dialogul și cu alte detalii privind Ordinul ANSVSA nr.83/2014.

(va urma)
Iacob Ioniță

MEDIEREA ÎN MATERIE PENALĂ

Faptuitorul

La prima vedere, cel mai interesant în a rezolva situația generată de faptă, altfel decât prin procesul penal, pare a fi autorul. Puține sunt însă cazurile în care persoanele își recunosc fapta și încearcă să rezolve pe cale amiabilă pentru a nu suporta rigoriile legii, considerând că a fost o greșală de moment. De regulă, autorul atribuie către celălalt atitudinile care să motiveze comportamentul față de acesta, consideră că fapta nu a fost atât de gravă încât să fie pedepsit ori consideră că nu sunt suficiente dovezi pentru a fi tras la răspundere penală.

În aceste situații, încercarea de rezolvare pe cale amiabilă nu este oportună pentru ei, inclusiv pentru faptul că acceptarea medierii ar însemna recunoașterea faptei.

Analiza făcută a dorit să scoată în evidență complexitatea stărilor prin care trec părțile implicate în procesul penal, diversitatea situațiilor, toate având o puternică influență asupra acceptării medierii ca alter-

nativă la procesul penal.

Faptul că medierea se poate efectua în oricare moment al acestui proces, dă posibilitatea celor care îl gestionează să „îndrume” părțile către mediere, atunci când consideră că ambele părți ar fi dispuse să găsească o soluție cu ajutorul unui mediator. Caracterul subiectiv al luării deciziei de către funcționarul public de a îndruma o parte sau altă la mediere impune o activitate proactivă a mediatorilor.

Stabilirea unei proceduri standard pentru aplicarea medierii în materie penală ar fi posibilă numai în situația în care prevederile codului de procedura penală ar face referire expresă la obligațiile celor implicați în procesul penal în relație cu medierea. Cum aceste referiri lipsesc, vom încerca să stabilim, ipotetic, pașii care pot fi urmați de către mediator pentru a duce către mediere a părții vătămate, respectiv a faptuitorului.

Producerea unui eveniment între două sau mai multe persoane,



Valeria
Drăniceanu

capătă caracter de faptă penală doar în momentul în care o instituție abilitată se pronunță în acest sens, indiferent de modul în care a fost sesizată.

Rezultă că partea care se simte vătămată în urma evenimentului are următoarele alternative:

1. Să încerce o conciliere cu partea pe care o consideră „vinovată” de producerea evenimentului și să negocieze repararea prejudiciului.

2. Să contacteze un mediator care să întreprindă măsurile necesare pentru a facilita o negociere cu cealaltă parte pentru a identifica o cale de soluționare a situației rezultată în urmă evenimentului. Alegerea acestei alternative depinde de relația dintre părți, gravitatea prejudiciului și de nivelul de informare a celor implicați privind medierea.

3. Să se prezinte la organul de cercetare penală pentru a depune o „plângere prealabilă”. Din

acest moment „evenimentul”, dacă întrunește elementele constitutive ale infracțiunii, este încadrată și capătă caracter de faptă penală.

În situația în care, fapta se încadrează în categoria celor pentru care retragerea plângerii prealabile sau împăcarea părților înlătură răspunderea penală, organul de cercetare penală va aduce la cunoștință părții vătămate că poate contacta un mediator pentru a încerca rezolvarea pe cale amiabilă a situației existente, informând despre implicațiile juridice ale acordului de mediere. Totodată se poate pune la dispoziția părții vătămate lista cu mediatorii care sunt dispuși să medieze în aceste cauze.

Consemnarea faptului că partea vătămată a fost informată despre mediere, se face în încheierea plângerii. Decizia pe care o ia partea vătămată în urmă informării are caracter intim și nu se consemnează.

Acest parcurs este posibil doar în situații de complexitate scăzută.

(va urma)
Valeria Drăniceanu
Președintele Centrului
Zonal de Mediere,
de Negociere, de Concordat
Preventiv Constanța

Prima Conferință despre

MEDICINA MĂRII



● Pentru amatorii de statistică am făcut un inventar și, după ce am socotit, am reținut că 21 de lectori au avut intervenții, fiecare punând în lumină stări de lucruri care merită să fie cercetate azi mai bine decât ieri, cu multă atenție și aplecare, încă o dovadă că medicina mării trebuie susținută cu noi proiecte de cercetare.

ventar și, după ce am socotit, am reținut că 21 de lectori au avut intervenții, fiecare punând în lumină stări de lucruri care merită să fie cercetate azi mai bine decât ieri, cu multă atenție și aplecare, încă o dovadă că medicina mării trebuie susținută cu noi proiecte de cercetare. Unele sunt în derulare, altele își așteaptă rândul, semn că există loc pentru mai bine, iar într-o bună zi, ca să o cităm pe dr.Irina Dumitru, vom putea vorbi de o ofensivă a proiectelor privind MEDICINA MĂRII

Iulian Talianu

Universitatea Ovidius, Universitatea Maritimă Constanța, Fundația Centrul de Medicină Turistică Marea Neagră și Colegiul Medicilor au organizat, timp de trei zile, prima CONFERINȚA DE MEDICINĂ MARITIMĂ. În deschiderea acestui eveniment, prof.dr.Sorin Rugină, rectorul Universității Ovidius a vorbit despre „30 de ani de Medicină de călătorie la Constanța, iar prof.univ.dr.Cornel Panait, prorector al Universității Maritime, a insistat asupra colaborării eficiente dintre cele două universități constănțene, prezentând asistenței, una destul de numeroasă în prima zi, un subiect de actualitate: „Medicina Maritimă ca și concept la Constanța”.

Din programul conferinței pus la dispoziție de președintele CONFERINȚEI DE MEDICINA MARITIMA, DR.Irina Dumitru, șeful Departamentului de Cercetare de la Universitatea Ovidius am reținut, printre alții, numele unor specialiști de marcă: dr.Roxana Carmen Cernat, care a căutat răspunsuri la două întrebări: „Care sunt riscurile pe mare? Ce tipuri de afecțiuni pot dezvolta cei care călătoresc pe mare? Prof.univ.dr.Adrian Streinu Cercel a prezentat un subiect de actualitate: „Febrele hemoragice încotro? Cum ne pregătim de EBOLA? Psihologul Claudia Fodor a vorbit despre „Aspectele psihosociale legate de călătoriile pe mare”. Directorul Institutului de Cercetare-Dezvoltare Marină „Grigore Antipa”, dr.ing.Simion Nicolaev a prezentat „Date recente privind starea calității mediului marin”. Conf.univ.dr.Olga Surdu a atras atenția asupra ambientului costier și a stării de sănătate: apă, aer, soare, nisip, nămol, lacuri riverane”.

În ultima zi a CONFERINȚEI au fost prezentate proiecte de cercetare desfășurate în colaborare de specialiști români și străini. Ele au fost aduse în atenția participanților de specialiști de la Universitatea Maritimă Constanța, de la Universitatea Ovidius și de la Institut Național de Cercetare-Dezvoltare Marină.

Pentru amatorii de statistică am făcut un in-



04 septembrie 2014

COMUNICAT DE PRESĂ

Proiect cu finanțare europeană pentru stagii de practică în vederea integrării studenților pe piața muncii

Asociația de Dezvoltare Intercomunitară „Zona Metropolitană Constanța”, alături de partenerii săi Universitatea „Ovidius” din Constanța și Asociația „Centrul pentru Strategii și Politici Europene” au organizat joi, 04 septembrie 2014, la Hotel Ibis Constanța, conferința de lansare a proiectului „Stagii de practică pentru studenți competitivi pe piața muncii” - ID 136495, cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007-2013.

În luna mai 2014, Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Zona Metropolitană Constanța a demarat implementarea proiectului „Stagii de practică pentru studenți competitivi pe piața muncii” - ID 136495.

Proiectul are ca obiectiv general dezvoltarea aptitudinilor de muncă pentru 375 de studenți ai Facultății de Drept și Științe Administrative în scopul creșterii inserției mai rapide pe piața muncii în Regiunea de Dezvoltare Sud-Est. În cadrul proiectului, minim 375 de studenți vor beneficia de programe de orientare și consiliere profesională, precum și de stagii de practică gratuite în cadrul unităților economice/instituțiilor publice reprezentative din domeniile de interes, în scopul direcționării studenților către oportunitățile de integrare pe piața muncii identificate în cadrul proiectului. La finalul stagiului de practică, absolvenții vor primi o adeverință care atestă efectuarea stagiului, precum și calificativul obținut în urma parcurgerii acestuia.

Proiectul este implementat de Asociația de Dezvoltare Intercomunitară „Zona Metropolitană Constanța” alături de partenerii săi Universitatea „Ovidius” din Constanța și Asociația „Centrul pentru Strategii și Politici Europene”.

Perioada de implementare a proiectului este de 18 luni, acesta fiind finanțat prin Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007-2013; Axă prioritară nr. 2: „Corelarea învățării pe tot parcursul vieții cu piața muncii”, OMI 2.1 Tranziția de la școala la o viață activă.

Valoarea totală a proiectului este de 2.116.160,00 lei, din care 2.073.836,80 lei reprezintă asistența financiară nerambursabilă solicitată, suma de 42.323,20 lei reprezintă contribuția proprie a beneficiarului.

Pentru informații suplimentare privind proiectul, vă rugăm să contactați:

Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Zona Metropolitană Constanța

Persoană de contact: Adrian Crăciun - manager de proiect

E-mail: proiect.studeni@zids.ro

Telefon: 0341 176 415

Fax: 0341 176 416

www.stagiipractica.ro

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României.

Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007-2013. Investește în oameni!

● Zona Metropolitană Constanța

PROIECTELE PENTRU DEZVOLTAREA COMUNITĂȚILOR ȘI PROMOVAREA TURISMULUI

În urmă cu câteva zile, reprezentanții POLILOR DE CREȘTERE din țară s-au întâlnit în stațiunea Mamaia, în cadrul unei dezbateri organizată de Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Zona Metropolitană Constanța și Polul de Creștere Constanța, dezbateri ce a avut o bogată agendă: Dezvoltarea urbană integrată - Prezent și perspective, prilej pentru reprezentanții Băncii Mondiale să prezinte activitatea desfășurată în România în contextul evaluării exercițiului financiar 2007-2013 și pregătirile perioadei de programare 2014-2020; reprezentanții MDRAP au insistat asupra viitorului Program Operațional Regional 2014-2020; o altă temă care a trezit un viu interes în rândul participanților: Dezvoltarea intercomunitară – relația urban-rural: prilej potrivit pentru prezentarea Programului Național de Dezvoltare Rurală pentru perioada 2014-2020.

În finalul dezbaterilor, după ce au făcut propuneri și observații, participanții au identificat noi oportunități în cadrul unui schimb de opinii și de bune practici, fiecare Pol de creștere prezentând proiectele de mare impact și de succes din comunitățile pe care le reprezintă. La dezbateri a fost prezentă și Luminița Mihailov, directorul Agenției pentru Dezvoltare Regională SUD-EST.

Am reținut, în rezumat, câteva recomandări pentru POLII DE CREȘTERE: este vital ca polii de creștere să ofere mediului privat un acces la o forță de muncă tot mai mare și să pună la dispoziția



oamenilor din regiune acces la oportunități (locuri de muncă, educație, sănătate și cultură); o altă urgență ar trebui să fie colaborarea strânsă cu consiliile județene pentru un plan de reabilitare și modernizare a drumurilor județene; în privința criteriilor de evaluare și selecție ar trebui să includă un punctaj mare și pentru conectarea lor la un centru urban mare, spre un POL DE CREȘTERE, spre exemplu; investițiile în infrastructura conectivă trebuie prioritizate în funcție de nevoi. Și o observație: chiar dacă unele orașe sunt mai dezvoltate decât cele din vestul Europei, ele nu arată la fel de bine, ceea ce afectează calitatea vieții și reduce atractivitatea lor. Nu-i ușor să treci sub tăcere, spre exemplu, subsolurile unor blocuri ori starea lifturilor”.

Prioritare ar trebui să fie, nu spunem o noutate, zonele cu vizibilitatea cea mai mare, intrările în orașe și bulevardele principale.

Abordările inovative ar trebui încurajate. În folosul comunității trebuie să fie și spațiile care au

rămas de multă vreme nefolosite. Privind comunitățile trebuie să spunem că spațiile pentru pietoni și bicicliști ar trebui să fie mai prietenoase, numai așa le pot avea, susțin specialiștii în evaluări, un impact economic substanțial.

PROGRAMUL OPERAȚIONAL REGIONAL, un alt subiect aflat în dezbateri a fost, cum se spune, întors pe toate fețele și pus sub o lumină care a dezvoltat noi perspective privind crearea, modernizarea și extinderea infrastructurilor de inovare și transfer tehnologic, inclusiv dotările. S-a discutat mult și la obiect despre alocările pe fiecare axă, dar și despre tipurile de activități ce vizează construcția și modernizarea spațiilor de producție și servicii din IMM, au fost trecuți în revistă potențialii beneficiari, iar Dezvoltarea Urbană Integrată s-a aflat în centrul dezbaterilor. Participanții la discuții au insistat asupra finanțării unor proiecte integrate pe baza unor strategii de dezvoltare urbană: s-a vorbit îndelung despre abordarea integrată și des-

pre prioritizarea finanțării, dar și despre rolul important al POLILOR DE CREȘTERE.

Un viu interes au stârnit tipurile de activități privind sprijinirea regenerării economice și sociale a comunităților defavorizate din mediul urban; o atenție deosebită a fost acordată unei teme de actualitate: îmbunătățirea activității cadastrale. Dezvoltarea infrastructurii educaționale, reabilitarea și modernizarea infrastructurii școlilor profesionale și a liceelor tehnologice a fost un subiect tratat cu multă responsabilitate, participanții la dezbateri identificând noi oportunități care să îmbunătățească implementarea grabnică a proiectelor din acest domeniu de activitate.

Noul PNDR și alocările financiare 2014-2020, dar și rolul GAL-urilor i-au stârnit pe participanți să discute aplicat și cu responsabilitate despre beneficiarii unor forme de sprijin care trebuie să încurajeze și să stimuleze mediul de afaceri: s-a subliniat că vor avea prioritate procentele care aduc valoare adăugată, insistându-se asupra îmbunătățirii egalității de șanse pentru tineri, pentru persoanele în vârstă și pentru femei, dar și pentru persoanele cu dizabilități.

Spațiul tipografic nu ne îngăduie să publicăm într-o pagină propunerile făcute de participanții la dezbateri, încă un motiv să revenim asupra unor proiecte și să punem la dispoziția cititorilor noștri și administrației publice locale din Zona Metropolitană Constanța noi oportunități care să sprijine dezvoltarea localităților, îndeosebi promovarea destinațiilor turistice din Dobrogea, după cum au subliniat în intervențiile lor Ani Merlă, administrator delegat al Asociației de Dezvoltare intercomunitară Zona Metropolitană Constanța și Adrian Crăciun, coordonatorul proiectelor din asociația amintită.

Luiza Tigmeanu

ÎN PREMIERĂ

CURS DE AGRICULTURĂ ECOLOGICĂ

● **Interlocutor: Carmen Grigor, director Programe Educaționale, Camera de Comerț, Industrie, Navigație și Agricultură**

- Un curs de agricultură ecologică și de formare atât în creșterea animalelor și cultura plantelor, cât și de certificare a fermelor bio pare să fie o provocare pentru fermierii constănțeni. Cât durează acest curs?

- E vorba de o premieră. În ultima zi cursanții vor participa la un schimb de experiență la o fermă ecologică din județ. Acolo vor vedea ce presupune din punct de vedere administrativ și productiv o fermă ecologică, vor avea un schimb de idei și de bune practici cu un fermier cu o bogată experiență practică în domeniu. Cei care sunt la început de drum în agricultura bio își vor însuși noțiuni noi privind creșterea animalelor și cultura plantelor în sistem ecologic, iar

fermierii care sunt pregătiți să răspundă unor noi provocări vor identifica, sunt convinsă, noi oportunități de afaceri în domeniu. Cursul va dura patru zile și se va desfășura în perioada 11-14 octombrie. Precizez că la acest curs se pot înscrie și fermieri din alte județe, mă gândesc la cele învecinate, la Tulcea, Brăila, Ialomița și Călărași.

- Ce avantaje vor avea participanții la cursuri?

- Lectorii îi vor învăța pe cursanți care sunt etapele pe care trebuie să le urmeze pentru a deveni producător certificat ecologic, de la cultura plantelor și creșterea animalelor în sistem ecologic, până la condițiile de certificare, îi vor instrui în privința relațiilor cu furnizorii, dar și în pri-



vința procedurilor de export. Absolvenții cursurilor care vor obține certificatul de „Operator în ferme ecologice mixte” vor putea accesa proiecte susținute cu fonduri europene și vor avea posibilitatea să obțină finanțări externe.

- Vă invit, doamna Grigor, să puneți la dispoziția cititorilor și alte detalii.

- Cursul se adresează celor care dețin o fermă ecologică și doresc să obțină o certificare în domeniu; celor care vor să înființeze o fermă ecologică. Lectorii le vor pune la dispoziție informa-

ții privind organizarea suprafețelor ecologice, îi vor instrui pe cursanți în privința pregătirii terenului și vor insista asupra aplicării normelor de protecție a mediului și a procedurilor de calitate. Certificarea și marketingul fermelor ecologice este o altă temă, importantă și ea. Fermierii vor aprofunda la acest curs modalitățile de certificare în agricultura ecologică.

Costul acestui curs este scutit de TVA, iar grupa trebuie să aibă minimum 20 de participanți.

A consemnat Iulian Talianu



SUSȚINE ALĂTURI DE
NOI PROIECTUL

**ALEEA DE
PROMENADĂ
ORAȘ NĂVODARI**

Inițiat de Matei Nicolae

Avem nevoie de semnatura ta !

Puteți semna petiția și online, pe site-ul
www.primaria-navodari.ro

Proiectul care va defini în mod decisiv Năvodari-ul ca oraș turistic este cel de amenajare a aleii de promenadă în imediata apropiere a litoralului Orașului Năvodari, cu o lățime de 6 m.

Amenajarea aleii de promenadă se va realiza în proximitatea malului Mării Negre, în zona de litoral a Orașului Năvodari, la mai mult de 60 de metri de limita Mării Negre, fiind astfel protejată zona de plajă și fiind respectate prevederile legii.

Lungimea aleii de promenadă este de aproximativ 6 km - de la Digul de Sud până la limita administrativă cu Municipiul Constanța - Stațiunea Mamaia.

Prin acest proiect se aduc în zonă utilități (apă, canalizare, curent electric).

**Fii împreună cu noi pentru
Năvodari - oraș european !
Pentru Năvodari - stațiune turistică !**

**Ce este bun pentru stațiunea Mamaia este bun
și pentru orașul Năvodari !**

● Un proiect pentru elevi

CU AVANTAJE PE CARE TREBUIE SĂ LE ȘTIE ȘI PĂRINȚII



Pe piața muncii se înregistrează multe schimbări, unele, putem spune și așa, anticipate, asta și pentru că absolvenții liceelor întâlnesc la fiecare pas obstacole când vine vorba de găsirea unui loc de muncă. În multe cazuri, după cum am văzut cu toții, tinerii sunt nevoiți să facă față unui adevărat maraton pentru a beneficia, în sfârșit, de oportunitățile din piața muncii, o piață în continuă evoluție, o piață tot mai exigentă când vine vorba de tinerii angajați. Adeseori tinerilor li se reproșează lipsa de experiență și, atenție!, de îndemănare, adică de practică. Nu îmi este greu să apelez la exemple și să arăt că absol-

venții liceelor, cu diplomă de bacalaureat și cu un bagaj voluminos de cunoștințe teoretice nu izbutesc să se încadreze rapid și să scape de incertitudinii Pe strada I.G.Duca din municipiul Constanța, la nr.46 se află sediul Institutului pentru Dezvoltarea Resurselor Umane care a lansat, în urmă cu câteva zile, un proiect ce are ca obiectiv dezvoltarea aptitudinilor de muncă pentru elevi, în scopul inserției mai rapide pe piața muncii, după cum a subliniat Sorin Chiriță, reprezentantul regional al acestui institut, lider în domeniu, cu o experiență de peste un deceniu în domeniul resurselor umane, cu formatori de înaltă califi-

care verificați la nivel național și european.

În cadrul proiectului 375 de elevi vor beneficia de programe de orientare și consiliere profesională, precum și de strategii de practică în activități financiar-contabile, de alimentație publică, turism și industrie textilă.

De la Lucia Maria Ruxandra, director executiv al Institutului pentru Dezvoltarea Resurselor Umane și de la Nicoleta Asăvoae, managerul proiectului „PRACTICA – DRUMUL CEL MAI SCURT CĂTRE UN LOC DE MUNCĂ” am aflat că la finalul stagiului de practică absolvenții vor primi o adeverință care atestă efectuarea stagiului, precum și calificativul obținut în urma parcurgerii acestuia.

Fapt remarcabil la lansarea proiectului au fost invitați reprezentanții instituțiilor de învățământ și ai mediului de afaceri, directorii unor licee tehnologice, experți contabili, dar și directorul AJOFM Constanța, Emilia Murineanu.

„Învățământul și angajatul de mâine” a fost, în acest caz, tema unei dezbateri de pe urma căreia invitații au reținut propuneri și evaluări care îi vor ajuta în pregătirea unor noi proiecte și programe de formare profesională pentru tineri. Avem la

îndemână o informație de ultimă oră pentru cititorii noștri: echipa IDRUI a inițiat cursuri de formare profesională și pentru șomeri. Absolvenții acestor cursuri fiind plasați pe piața muncii în proporție de aproximativ 85 la sută. Pentru cei interesați inserăm aici un număr de telefon: 0241/616 310. În ziua lansării proiectului, Sorin Chiriță, reprezentantul regional al IDRUI, a insistat asupra câtorva precizări: „Echipa noastră își propune să abordeze o problemă presantă a sistemului de învățământ din România și anume pregătirea practică. Ne-am propus să venim în întâmpinarea nevoii acute a elevilor prin organizarea unor stagii de practică la agenții economice care să-i ajute pe tineri să se familiarizeze cu realitățile economice din piața muncii. Stagiile de practică sunt foarte importante. La terminarea liceului elevii vor putea practica meseria pentru care s-au pregătit. Prin parteneriatul cu agenții economice punem bazele unei colaborări permanente între unitățile de învățământ și potențialii angajatori. Tinerii vor avea, în acest caz, un viitor în profesie”. Proiectul se desfășoară pe o perioadă de 18 luni și beneficiază de finanțare europeană.

Adrian Crăciun

● Încă un proiect inițiat de Zona Metropolitană

PRACTICA ESTE CEL MAI BUN PROFESOR!

Pentru că a fost un proiect de succes și pentru că s-a dus repede vestea despre el, „Stagiile de practică pentru studenții competitivi pe piața muncii” rămâne proiectul în jurul căruia s-a țesut o poveste care i-a surprins plăcut pe cei care au luat contact cu realitatea din piața muncii și din economia reală. Mulți dintre ei spun acum că practica este cel mai bun profesor!

Proiectul acesta, poate cel mai atractiv pentru studenții din Zona Metropolitană Constanța, a realizat ceea ce și-a propus, ajutând mai bine de 400 de studenți de la Universitatea Ovidius să capete aptitudini și abilități, dar mai cu seamă să beneficieze de oportunitatea dezvoltării unei cariere, fiecare participant la acest stagi-

de practică câștigând experiență, dar și încredere. Și una și alta necesare tinerilor aflați în căutarea unui loc de muncă, a unui bun start care să-i ajute să se integreze în viața socială. Așa ceva și-a propus acest proiect: să le dezvolte studenților calitatea de a identifica cu rapiditatea oportunități pe piața muncii. Florica Brașoveanu, expert în implementarea și monitorizarea proiectului, a subliniat încă un avantaj pentru studenți: „La finalul stagiului de practică, absolvenții vor primi o adeverință și un calificativ, ceea ce pentru un angajator poate fi o dovadă că are în față un tânăr cu chemare și cu interes maxim pentru un loc de muncă”.

În ziua lansării programului ini-

țiat de Asociația de Dezvoltare Comunitară Zona Metropolitană Constanța, împreună cu partenerii săi tradiționali - Universitatea Ovidius și Asociația „Centrul pentru Strategii și Politici Europene”, participanții la dezbateri (desfășurate parcă sub ochii unui angajator) au insistat asupra obiectivelor pe care și le-au propus în acest stagiul de practică. Unii au făcut propuneri pentru a îmbunătăți practica, subliniind de fiecare dată importanța ei, alții au amintit de competitivitatea din piața muncii, dar și despre noua atitudine a angajatorilor, una care are, mai nou, o altă deschidere și un alt interes, fiecare fiind interesat să apeleze la serviciile unui tânăr absolvent care a dobândit, pe lângă teorie, și calități ce nu

pot fi dezvoltate decât în practică, acolo unde studenții pot căpăta abilități care îi ajută să fie utili și eficienți încă din prima zi ca angajat. Potrivit declarațiilor studenților care au efectuat aceste stagii de practică, profesia pentru care ei se pregătesc le dă acum mai multă siguranță și încredere, iar practica le dezvoltă spiritul de echipă și le dă mai multe șanse de angajare, după cum sublinia Cristina Jurcă, studentă care a lucrat în această vară chiar în cadrul Zonei Metropolitane Constanța.

Cu prilejul lansării acestui proiect, coordonatorul POLULUI DE CRESTERE CONSTANȚA, Sorin Chiriță, spunea că „practica dezvoltă o nouă atitudine, îl ajută pe absolventul de facultate să își aleagă angajatorul, ba chiar îi dă idei pentru a începe propria afacere”.

Andreea Pascu



ACADEMICA BNR

EDUCAȚIA FINANCIARĂ: INVESTIȚIE ÎN VIITORUL SOCIETĂȚII

Trebuie să scriem apăsător că un eveniment cum e cel organizat la începutul lunii septembrie, la Universitatea Maritimă Constanța, sub egida „ACADEMICA BNR 2014”, rămâne în memoria participanților mai cu seamă că este vorba despre bani, despre educația financiară. Și cel mai îndreptățit să vorbească despre importanța comunicării și a educației financiare decât academicianul Mugur Isărescu, Guvernatorul BNR, inițiatorul unor proiecte educaționale cu mare impact. În anul 2011, sub dictonul „DOCENDO DISCIMUS” – Învă-

țând pe alții, învățăm și noi”, Banca Națională a României a inițiat proiectul „ACADEMICA” BNR.

Consolidat permanent de-a lungul a patru ediții, proiectul a reușit să formeze o comunitate a profesioniștilor în finanțe și un cadru de manifestare și stimulare a ideilor privind modelarea și educarea financiară a publicului tânăr.

Beneficiind de sprijinul direct al Consiliului de Administrație și bazându-se pe vasta experiență a acestora din poziția de cadre didactice și lectori la instituții de învățământ superior de prestigiu, ACADEMICA BNR s-a dezvoltat de la an la an. Reprezentați ai Academiei Române, ai Ministerului Educației Naționale și ai Universităților partenere

s-au alăturat inițiativei, girând astfel calitatea acțiunilor derulate.

În cadrul conferințelor publice iată încă un detaliu, au participat mai bine de 5000 de cadre didactice, studenți, reprezentanți ai mediului financiar-bancar și de afaceri.

ACADEMICA BNR sprijină obținerea performanței în managementul academic, consolidează comunicarea instituțională a BNR cu instituțiile reprezentative ale sectorului educațional, realizând totodată un pas calitativ în procesul de creștere a transparenței, a nivelului de cunoaștere și înțelegere a deciziilor sale. La evenimentul găzduit, în urmă cu câteva zile, de Universitatea Maritimă Constanța, rector Violeta Ciucur, prorector Cornel Panait, au participat membrii Consiliului de ADMINISTRAȚIE AL BNR, Ministrul Educației, Remus Pricopie și alți demnitari din Ministerul Educației Naționale, rectori și profesori, inspectorul general al ISJ Constanța, Răducu Popescu, inspectori școlari și practicieni ai mediului financiar-bancar.

Etapele din acest an a programului ACADEMICA BNR, derulat pentru al patrulea an consecutiv la Constanța, a fost realizată cu suportul Universității Maritime, al Universității Ovidius și al Academiei Navale „Mircea cel Bătrân”.

Julian Talianu

Anunț de presă

Lansare proiect

STAGII DE PRACTICĂ PENTRU STUDENȚII COMPETITIVI PE PIAȚA MUNCII

1. Număr referință: ID 136495, Cod SMIS 51524
2. Data publicării anunțului: 03 septembrie 2014
3. Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007-2013, Axa Prioritară 2, D.M.I. 2.1
4. Autoritatea de management: Ministerul Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârștnice
5. Organismul Intermediar: Centrul Național de Dezvoltare a Învățământului Profesional și Tehnic
6. Valoarea totală a proiectului, inclusiv valoarea nerambursabilă: 2.116.160,00 lei

În baza contractului de finanțare încheiat cu Ministerul Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârștnice, în luna mai 2014, Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Zona Metropolitană Constanța, alături de partenerii săi Universitatea „Ovidius” din Constanța și Asociația „Centrul pentru Strategii și Politici Europene” au început implementarea proiectului „Stagii de practică pentru studenți competitivi pe piața muncii” - ID 136495.

Proiectul are ca obiectiv general dezvoltarea aptitudinilor de muncă pentru 375 de studenți ai Facultății de Drept și Științe Administrative în scopul creșterii inserției mai rapide pe piața muncii în Regiunea de Dezvoltare Sud -Est.

Perioada de implementare a proiectului este de 18 luni.

Pentru informații suplimentare privind proiectul, vă rugăm să contactați:

Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Zona Metropolitană Constanța
 Persoană de contact: Adrian Crăciun - manager de proiect
 E-mail: proiect_studenti@zmc.ro
 Telefon: 0341 176 415
 Fax: 0341 176 416
www.stagiipractica.ro

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României.

ISSN 2066 - 9054

Redacția

Redactor șef:
ADRIAN CRĂCIUN

Redactori:
Luiza Țigmeanu, Andreea Arsenie, Ioniță Iacob, Irina Oancea.

SENIORI EDITORI:
ANI MERLĂ,
IULIAN TALIANU